



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期四 2021年1月
农历庚子年十二月初二

14

平安浙江网: www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线: http://zjzfb.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjzfb.zjol.com.cn | 邮箱: zjzfbxw@126.com | 第6166期 今日12版

朱晨在杭州市调研指导交通安全治理工作 全面推进农村道路交通安全综合治理 不断提升平安乡村建设水平

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 1月13日,省委政法委常务副书记、省委建设平安浙江领导小组办公室主任朱晨深入杭州市上城区、萧山区等地,专题调研指导交通安全治理特别是农村道路交通安全综合治理工作。

去年9月,杭州交警与“滴滴出行”开展警企合作,建成3个滴滴交通治理工作站,强化了对网约车驾驶员的交通安全管理和培训。在“滴滴出行”钱江交治站,朱晨参观了VR体验室、宣教室等功能区,认真听取“警企共治、数据共通”情况介绍。他对该站创新推出的“五色图”“四色码”管理方式表示肯定。他指出,“滴滴出行”作为大型客运服务企业,要坚守安全发展底线,严格落实交通安全主体责任,依托大数据和现代科技,不断提升企业涉网管理、安全管理能力。

萧山区瓜沥镇是杭城东南交通枢纽节点,通达的路网在给经济发展带来便利的同时,也给防范交通安全事故带来很大压力。对此,萧山区及瓜沥镇在各村(社)建立交通治理工作站,依托数据赋能,强化安全防范,推动农村交通安全综合治理取得较好成效。

在瓜沥镇友谊村,朱晨实地查看减速丘、停车让行设施、警示柱、凸面镜、爆闪警示灯等“五个一”设施,与镇村干部、交通治理宣传员交谈,详细了解交治站驾驶舱系统、人员培训与宣教等情况,并参观了电动自行车驾驶技能提升及上牌点、党建活动室。他为友谊村推出“人防、技防、物防”相结合的道路交通安全治理“组合拳”点赞,希望进一步巩固成果,广泛发动群众参与,不断提升道路交通安全治理的社会化、精细化、科学化水平。

在瓜沥镇交治中心,朱晨听取了道路交通安全整治综合情况汇报,对该中心强化数据赋能、资源整合,补齐平

安乡村治理短板的做法表示赞赏。他要求,瓜沥镇作为2022年杭州亚运会赛事承办地,要遵循整体智治、高效协同理念,推进平台建设与“基层治理四平台”深度融合,走出一条具有区域特色的农村道路交通安全综合治理之路。

在调研指导中,朱晨指出,农村道路交通安全,事关百姓切身利益,事关社会和谐稳定。全省各级平安办和成员单位要深入学习贯彻习近平总书记关于农村公路发展的重要指示精神,切实把农村道路安全治理作为实施乡村振兴战略的有效抓手、平安乡村建设的重要内容、提升基层社会治理水平的基础工程,摆上突出位置、系统谋划推进。特别要通过强化举措,推动落实道路交通安全治理的领导责任、主体责任、监管责任,凝聚各方合力,全力以赴压事故、保畅通、护安全,切实提高农村道路交通安全治理水平,为深化平安乡村建设、助推乡村振兴提供坚实保障。



送“福”进工地 留“浙”过大年

1月13日,杭州黄龙体育中心改造项目现场,浙江一建集团的建筑工人们收到了省诗词与楹联学会的书法家们创作的福字和春联。省漫画家协会的会员们还现场为工人们绘制漫画,邀请他们留在浙江过好年。

董旭明 聂伟霞 摄

成绩优异的高中生在家“制毒”? 一年后考上医科大学的他向检察官报喜

本报记者 许梅 通讯员 婺检

本报讯 “谢谢检察官,要不是你们的教育和帮助,我都不知道自己的爱好已经走偏了,差点毁了自己的一生。”小华(化名)今年刚满18周岁,现在是国内某医科大学的学生。令人想不到的是,1年多前,他却因涉嫌制造毒品罪,被公安机关移送至金华市婺城区检察院审查起诉。

那时候,小华还是某普通高中的一名高三学生。尽管父母常年在外地做生意,他寄宿在大姨家,但这并没有影响他的学习。他成绩优异,年年都是校“三好学生”。

化学是小华很喜欢的一门课。课余时间,他常常“翻墙”浏览国外的一些网站。一次偶然,他在网上看到有关“死藤水”(DMT)的介绍,之后还在网上发现了“死藤水”(DMT)提炼手册。怀着强烈的好奇心,小华打算自己动手尝试提炼这种神秘物质。下载了“提炼手册”后,小华看到网上有人说相思树的树皮可以熬制“死藤水”,就从网上

买了几斤相思树皮,又去超市购置了电子秤、烧杯、菜籽油等,对照手册上的化学反应方程式,在家里做起了DMT提取实验。

实验进行得并不顺利,小华先后试了3回,得到的只是一团黑乎乎的焦油状物质。实验失败了,小华把实验工具收起来,但相思树皮他打算“再利用”,于是拿到二手交易网站上出售。

小华并不知道,他的买卖相思树皮的行为,已经引起了警方的注意。原来,相思树皮中提炼的“二甲基色胺(DMT)”,是国家管制的第一类精神药品,公安机关一直在摸排研判并查处利用相思树皮提取“二甲基色胺(DMT)”制作新型毒品的犯罪行为。通过追踪网购记录,民警找到了小华,并搜查到了相思树皮和提炼DMT所用的工具。

该案移送起诉后,引起了婺城区检察院未检部主任丁夏维的格外关注。

“从侦查询问中小华的表现,以及他写的悔罪书来看,

他已深刻认识到自己兴趣爱好的偏向发展触碰了法律底线,也认识到了这种行为的危害性和严重性。”经细致审查和定性论证,丁夏维认为,小华的行为系犯罪未遂,犯罪时系未成年人,依法可对其从轻处理。

鉴于小华真诚悔罪、心理健康,社会关系简单、未与涉毒人员接触、人身危险性小,学校也希望他继续高三学业,具备社会观护条件,婺城区检察院决定对小华附条件不起诉,对其开展为期8个月的观护帮教。

意识到自己闯了大祸的小华,非常珍惜这个机会。8个月的考验期里,他不仅全身心投入高强度的高三复习迎考,还利用课余时间全勤参加检察机关开设的“线上法治课堂”,积极交流发言、撰写心得,并积极参加公益劳动、志愿服务等。小华说,这些帮教活动和教育,不仅让他更开朗了,还进一步激发了他的潜能,“我不再是从前那个沉浸在自己世界里任由兴趣爱好偏向发展的我,而是一个崭新的我”。

高考后,小华如愿收到了某医科大学的录取通知书。考上梦寐以求的大学,他的第一个想法,就是赶紧向帮教过他的检察官报喜。

“祝贺你!希望你能通过这次的事,知法守法,认真走好自己的人生之路。”由于小华在考察期内完成了全部任务,认真接受教育矫治,表现良好,婺城区检察院最终决定对小华不起诉。

浙江公告
信用服务平台
公告刊登、公告查询请扫



北京2022年冬奥会官方合作伙伴
Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

导读

2020年A股投资者维权报告